

省委常委会议召开会议,信长星主持会议并讲话

自觉把改革摆在更加突出位置

5月13日,省委常委会议召开会议,学习习近平总书记主持召开中央政治局会议和对法国、塞尔维亚、匈牙利国事访问期间的重要讲话精神,对学校思政课建设等作出的重要指示,研究贯彻落实举措。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上关于一季度经济形势的重要讲话,为我们做好当前经济工作提供了重要遵循和方向指引。今年以来,江苏同全国一样,经济实现良好开局。要坚定信心、乘势而上,全力巩固和增强经济回升向好态势,更好发挥经济大省挑大梁作用。要靠前发力有效落实已经确定的宏观政策,实施大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案,积极扩大内需,创造更多消费场景,深入推进以人为本的新型城镇化,充分激发民间投资活力。要因地制宜发展新质生产力,

强化科技创新引领,支持企业苦练内功、提升核心竞争力,统筹抓好传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育。要坚定不移深化改革扩大开放,坚持“两个毫不动摇”,建设全国统一大市场,继续巩固外贸恢复势头,更大力度吸引和利用外资。要着力防范化解重点领域风险,促进房地产市场平稳健康发展,维护金融安全与稳定。要扎实推进绿色低碳发展,实施空气质量持续改善行动计划,持续深入打好污染防治攻坚战,加快构建新型能源体系。要切实保障和改善民生,优化教育、医疗、住房、“一老一幼”等公共服务供给,突出做好重点群体就业工作,兜住兜准兜牢民生底线。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,自觉把改革摆在更加突出位置,进一步解

放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。要深刻领会总书记关于长三角一体化发展和对江苏工作的重要讲话精神,立足江苏作为重要一翼的地位,切实扛起“服务上海、联动浙皖”的责任,推动各项重点任务落地落实,共同谱写长三角一体化发展新篇章。

会议指出,欧盟是江苏的重要贸易伙伴,外资来源地和投资目的地。要把握机遇、锻造长板,进一步加强同欧洲国家的经贸往来、科技合作、人文交流、生态协作等,持续增加新投资、导入新技术、拓展新市场,不断塑造开放江苏新优势。

会议进一步学习了习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示,强调,要牢固树立风险意识、底线思维,

全面排查整治危化品、燃气管道、交通运输、消防等各领域风险隐患,坚决防范遏制重特大事故发生。目前全省已进入汛期,要完善监测预警机制,落实落细防灾减灾措施,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,要坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,以“大思政课”拓展全面育人新格局,加强思政课教师队伍建设,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。要认真学习领会习近平总书记对全国广大劳动群众、广大青年的节日祝贺和诚挚问候,关心爱护劳动群众、青年群体,多措并举让他们在工作上、生活上有奔头、有干劲、有希望,踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

据新华日报·交汇点

教育部通知要求 开展富有针对性的 心理健康教育

记者5月13日从教育部获悉,《关于开展首个全国学生心理健康宣传教育月活动的通知》于近日印发,决定在今年5月开展首个宣传月,全面落实五育并举促进心理健康理念,面向全体师生开展富有针对性的心理健康教育。

通知要求,各地教育行政部门和学校指导幼儿园关注幼儿心理发展需要,使幼儿保持积极的情绪状态。指导中小学校重视培养学生积极乐观、健康向上的心理品质。指导中职学校、高等学校重视提升学生心理调适能力,培养学生自立自强、敬业乐群的心理品质,保持良好的心理健康状况,更好匹配职业、适应社会。要关心留守儿童、流动儿童的心理状况,提供必要的心理疏导与干预。各地教育行政部门和学校要加强教师培训,帮助各科教师学习掌握心理学知识,在学科教学中注重维护学生心理健康,促进学生身心健康、全面发展。通知还要求,各地教育行政部门和学校要通过家长学校、家长课堂等开展心理健康知识宣讲、咨询服务,引导家长树立科学养育观念,理性确定孩子成长预期,关注孩子心理健康,尊重孩子心理发展规律。倡导家长关注孩子的心理感受,用孩子能接受的方式耐心教育,用言传身教引导孩子。

据新华社

4月江苏CPI同比上涨0.6%

“肉蛋果”价格持续走低,居住价格持平

现代快报讯(记者 杨晓冬)5月13日,国家统计局江苏调查总队发布4月份江苏居民消费价格指数。现代快报记者了解到,4月份,江苏居民消费价格同比上涨0.6%。其中,“肉蛋果”价格持续回落,鲜果价格下降11.6%、鸡蛋价格下降14.6%、牛肉价格下降8.6%。

调查数据显示,4月份,八大类商品及服务价格同比“六涨一平一降”。其中,衣着价格上涨1.6%,生活用品及服务价格上涨1.8%,医疗保健价格上涨4.9%;食品烟酒价格下降1.1%;居住价格持平。食品方面,江苏居民“菜篮子”供应充足,除虾蟹类、鲜菜外,主要鲜活食品同

价格持续回落。虾蟹类价格上涨4.6%,拉动CPI上涨0.05个百分点;鲜菜价格上涨1.1%,拉动CPI上涨0.02个百分点;猪肉价格下降0.5%,拉动CPI下降0.01个百分点。

环比来看,4月份,江苏居民消费价格环比上涨0.1%,八大类商品及服务价格环比“五涨三降”。其

中,衣着价格上涨0.1%,生活用品及服务价格上涨0.4%;食品烟酒价格下降0.8%,居住价格下降0.1%,医疗保健价格下降0.1%。食品中,淡水鱼价格上涨1.8%;鲜菜价格下降5.9%,鸡蛋价格下降2.8%,鲜果价格下降2.4%,猪肉价格下降1.4%。

树立正确政绩观,从不“造盆景”做起

日前,河南省南阳市南召县发出公告称,在全县开展“政绩工程”“面子工程”“新形象工程”问题集中整治。据介绍,本次整治将聚焦2016年以来新建或投入使用民生项目、乡村振兴项目、文旅项目、基建工程、数字系统等,督促主管监管部门和地地方党委政府重点排查整治劳民伤财“造盆景”、违规举债建“地标”、乡村振兴建设项目盲目上马、民生设施建完即闲置、人居环境整治“刷白墙”等突出问题。

近一段时间,全国各地陆续传达学习中央纪委国家监委《关于坚决整治部分地方基层搞“新形象工程”问题的提示》,并结合实际部署开展自查和整改整治。河南南召倒查8年“造盆景”等问题,让人眼前一亮,让公众看到了整治的决心和力度。倒查8年,强化了对领导干部任期内乱上项目的责任

对“新形象工程”必须坚决说不,对乐于“造盆景”、建“地标”的地方领导干部,要严厉问责

追究,对习惯搞形象工程的领导干部也是一种震慑,为地方整治“新形象工程”提供了新思路。

“新形象工程”是脱离实际、劳民伤财的“政绩工程”“面子工程”,其本质是形式主义、官僚主义。“新形象工程”最受诟病的是,严重脱离实际、寅吃卯粮,往往打着“为民谋福祉”的幌子。一些地方领导干部好大喜功、喜欢出风头、急于要政绩,既不顾地方财力,也不顾群众实际需求,不惜举债上项目,制造虚假繁荣。结果是,盲目上马的项目,要么重复建设,要么很快烂尾或倒闭,要么沦为“半拉子工程”。地方“新形象工程”,很多都是突击上马、做表面文章,又

被称为“盆景工程”“路边工程”。这些打着民生、城建等旗号的项目,只为满足个别领导干部畸形、扭曲的政绩观。

“新形象工程”不仅助长了地方弄虚作假、奢侈浪费的风气,还损害了党委政府在基层群众中的威信和形象。《关于新形势下党内政治生活的若干准则》规定:“对一切搞劳民伤财的‘形象工程’和‘政绩工程’的行为,要严肃问责追责,依纪依法处理。”因此,对“新形象工程”必须坚决说“不”,对乐于“造盆景”、建“地标”的地方领导干部,要严厉问责。

一些领导干部习惯搞“新形象工程”,是思想上跑偏,价值观出

错。政绩工程没有政绩,形象工程只会毁形象。地方领导干部要远离形象工程、政绩工程,树立正确的政绩观,坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上的价值理念,把老百姓满意不满意作为一切工作的根本出发点和落脚点。工程项目实施前,要因地制宜、实事求是,坚持民主决策、科学决策,积极问需于民、问效于民,始终把人民群众利益和需求放在首位。

树立和践行怎样的政绩观,关系着人民群众切身利益,反映着党和政府在人民心目中的形象,体现着广大干部的思想作风和工作作风。

一些地方领导干部要树立正确的权力观,树牢造福人民的政绩观,在实际工作中,不“造盆景”、不“刷白墙”,坚决杜绝“新形象工程”。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

直播的“音综”对歌手很残酷,对听众很尊重

2013年,《我是歌手》横空出世。今年,《歌手2024》强势回归。

这一季,更有了“脱胎换骨”的重大改革——直播。歌手需要在“全开麦”“无修音”“一条过”的情况下,靠实力征服听众。

四年前,《歌手·当打之年》最后一期,尾声第一句话三个字“足够了”;四年后,《歌手2024》回归篇,第一句话三个字“久违了”。久违了,或许是在说,直播这件事,久违了。

其实,我们对“直播”并不陌

生,早些年,《超级女声》《快乐男声》都是“开放麦”,直播开唱、实时投票,全民狂欢。但不知道从什么时候开始,我们不敢“直播”了。随着技术的发展,修音如“正骨”,可以遮盖很多瑕疵。我们越来越依赖修音、依赖音响,甚至假唱,越来越苛求“完美音乐”。可是呢,节目好看吗?华语乐坛有进步吗?

音综“深水炸弹”,炸出了什么?

《歌手2024》首期节目,多个话题迅速霸屏热搜,证明“观众对音

乐直播有需求、有热情、有期待”。“那英紧张”“杨丞琳没发挥好”“汪苏泷好稳”“海来阿木的受众”等话题引发网友讨论,甚至节目导演都被极大关注,“洪涛只是波浪,洪涛要在内娱掀起一场海啸”。

跳出舒适圈,需要很多勇气。那些背负盛名的歌手们敢吗?首次竞演,那英输给两名外国歌手,华语乐坛真的“江郎才尽”了吗?

一时间,有歌手请求出战、有粉丝疯狂推荐。全民参与,“音乐”似乎又燃起来了。

音乐无国界,倒不必上升为什么“保卫战”,歌手们敢于“卷”起来“整顿音综”,就挺好的。

这是个勇敢者的游戏。对歌手很残酷,但对听众很尊重。音乐从来都是有情绪的,允许意外的故事,接受坦率的真实,才是音乐节目的意义所在。

现代快报/现代+评论员 覃甚颜

扫码获取更多内容



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元